



岐黄传古今 健康进万家 ——走进江门市五邑中医院



“小小中医师”活动吸引不少小朋友参与。

“中医养生要做到天人相应、形神合一、动静互涵、协调平衡、正气为本等，做到顺应自然，不仅要遵循自然界的阴阳变化规律，也要慎防异常自然变化的影响……”前不久，在江门市五邑中医院门诊楼一楼大堂，广东中医药博物馆馆长蓝韶清教授现场讲授《学习中医文化，享受健康生活》。本次活动通过“线下讲堂+线上直播”的方式进行，共吸引线上线下超25万人次收看。

每周六上午，由江门市科学技术协会、江门市卫生健康局、江门市中医药学会、江门市五邑中医院联合举办的“健康江门·科普大讲堂”如约而至，已成为江门市民期盼的一道健康科普“大餐”。

建设健康江门，离不开全民健康素养的提升。江门市五邑中医院坚持把无形的健康理念融入有形的工作当中，让健康科普“飞入寻常百姓家”，全力护航百姓健康安全生命周期。

文/图 江门日报记者 李银焕 通讯员 赵晓东 冯晓琳

打造“健康江门·科普大讲堂”品牌

“我是许教授的粉丝，之前一直关注他的公众号，没想到这次在江门就能听到他的讲座，学到了很多健康养育孩子的知识。”市民梁女士如是说道。梁女士口中说的讲座，就是第39期“健康江门·科普大讲堂”，广东省名中医、儿科中医专家许允佳来到江门市五邑中医院，现场为市民科普“春季儿童保健要点及感染防护”。

2022年启动至今，累计举办了57场次，线上总浏览量超过1400万次，线下1866人次收听收看，已成为江门市民熟知的健康科普品牌。从中医养生智慧，到慢性病预防与控制，再到健康饮食，市民都能在这个大讲堂中学习相关知识。

创新丰富多样健康宣传方式

“这叫作刮痧，可以起到‘活血化淤’‘祛瘀生新’的作用。……”前不久，江门市五邑中医院携手“童”行，带领江门市籍留幼班的小朋友，走进中医经典科，开展“厚植中医‘幼苗’，弘扬经典国粹”活动。孩子们通过乘坐“中医传承”列车，奔赴“经典文化”旅途，从而感受中医魅力、认识经典国粹。江门市五邑中医院“五邑小郎中”中医药文化传承计划还获评2023“益苗计划”省级示范项目，也是2023年江门市卫生健康系统唯一获奖的项目。项目旨在推动广大中小学生对中医药文化进行推广。

这是江门市五邑中医院创新多样健康宣传方式的缩影。该院通过线上科普、送学上门、走进医院等方式，丰富健康科普服务、创新立体化健康科普维度。进入全媒体时代，健康科普宣传要顺应时代变化，紧跟信息化发展趋势。

现场科普

岭南蜂疗和膏方

中医药学是中国古代科学的瑰宝，是中华优秀传统文化的重要代表。认知中医药，热爱中医药，是提升文化自信的重要渠道。传承好中医药，推动传统医药非遗系统性保护，是非遗保护工作的题中之义。其中，江门市五邑中医院的岭南蜂疗、膏方被列为市级非物质文化遗产。

岭南蜂疗是选用经特殊中药喂养实现减毒处理后的野生中蜂进行穴位点刺，配合特有的针刺手法，从而发挥蜂毒与穴位的双重治疗作用，达到消炎镇痛、活血化痰及提高免疫力的功效，被誉为中医“以毒攻毒、以毒扶正”的典范。适用于反复感冒发烧、经常咽喉



扫描二维码 看相关视频

A股2024年上半年正式收官 整体呈现震荡态势

A股呈现“过山车行情”

6月28日是A股2024年上半年最后一个交易日，三大指数涨跌互现，上证指数“3000点保卫战”再次打响。上半年A股行情数据来看，大盘走势基本上可分为三个阶段：第一阶段是开年股指走弱，上证指数在2月5日一度下探至2700点之下；从2月6日开始，上证指数开启“八连阳”，而随着新“国九条”等强化监管政策出台，市场信心逐渐恢复，行情稳步上涨，一度收复3100点。5月下旬至今，上证指数再次进入回调。

从板块风格上看，上半年行业板块多数下跌，主打稳健防守、高股息的红利资产成为资金追捧的“香饽饽”，银行、煤炭板块走强，并且多只个股创下历史新高。

今年4月，新“国九条”重磅出台，除了强调加大退市监管力度，进一步严格强制退市标准之外，还强调了要重视分红、提升股东回报等。其中，监管部门要求上市公司更好地运用现金分红、回购注销等方式来回馈投资者。上市公司也纷纷响应，加大了增持、回购力度。公开数据显示，A股市场年内已有超360

家上市公司发布股东增持计划。以增持拟投入金额上限计算，涉及资金总额超过200亿元。

在江门市资深证券业人士赵俊鹏看来，今年上半年指数接连出现“过山车行情”，这背后核心的原因是中美货币政策的背离。“当前美国仍在加息周期，全球流动性回归美国，我国基本扛住了整个加息周期，且国内仍处于降息周期中，流动性承压，这是国内A股持续低迷的本质原因。”赵俊鹏说。

上市江企表现“冰火两重天”

在整个A股大盘震荡的情况下，上市江企的表现可谓“冰火两重天”。作为江企唯一营业收入市值百亿级别的领益智造，上半年股价持续拉升，市值已经突破500亿元。而持续低迷的ST华铁，股价已经持续9天低于1元，如果未来一段时间股价不能回归1元，将面临退市风险。

今年以来，涉及新能源板块的上市江企受市场影响较大，如科恒股份、芳源股份、迪生力、道氏技术等。记者从江门某上市公司事业部了解到，近期新能源行业受材料降价影响，股价持续低迷，短

期仍未见反转。业内人士预估，新能源板块业绩反转点大概率会出现在2025年下半年或2026年初，所以短期内，这一产业仍需洗盘。

另一边，消费电子的产业周期经历数年低迷，近期重新进入景气周期，如领益智造和世运电路。作为上市江企市值达百亿元级别的领益智造，上半年股价持续拉升，市值已突破500亿元。世运电路受益于产业周期利好影响，股价也在持续拉升，目前已经接近历史最高点。

截至7月10日，股价低于5元的上市江企已达5家，低于10元有12家。

对于2024年下半年走向，多家机构表示看好下半年行情。银河证券认为，2024年下半年，宏观经济修复力度有望持续上升，A股业绩有望企稳回升。赵俊鹏分析下半年市场行情时表示，美国今年大概率要转入降息周期，进而将改变全球流动性，有利于我国资本市场的稳定；此外，国内实体经济逐步向好，个股股价也将得到一定支撑。从技术上观察，目前指数已经见底，是底部的信号，个股也跌至历史底部水平，潜在反弹需求。

顺德国资拟入主世运电路 有助于提高公司可持续发展能力

江门日报讯(记者/吕胜根)7月8日晚，世运电路发布关于股东权益变动暨公司控制权拟发生变更的公告。公告显示，公司控股股东新豪国际集团有限公司、实际控制人余英杰拟向广东顺德控股集团有限公司(简称“顺控集团”)协议转让世运电路25.8955%的股份，股权转让后，公司控股股东将变更为顺控集团，实际控制人变更为顺德区国资局。本次交易需经过尽职调查、国资审批等环节后方可实施。此举将有

助于引入国有资本作为公司的新控股股东，提高公司可持续发展能力，符合公司长远发展的利益。

世运电路最新发布的业绩预告显示，预计2024年上半年净利润为2.75亿元至3.15亿元，同比增长40.34%—60.75%，预计扣非后净利润为2.7亿元—3.1亿元，同比增长40.30%—61.08%。业绩预增的原因包括公司订单旺盛，产量提升，同时推进新能源汽车、数据中心、风光储等新兴业务的发

展，实现产品结构的不断优化，推动毛利率提升。

印制电路板行业是重资产行业，无论是产能提升还是产品技术的升级改造都需要大量的资金支持，截至2023年末，公司累计投入固定资产原值达41.78亿元。目前，印制电路板行业竞争激烈，而控股股东的实力将直接影响到公司获得资金渠道和金额。截至2023年末，顺控集团总资产规模达453.54亿元，信用评级为AAA，信用情况良好。本次引

入顺控集团成为控股股东有利于优化公司股权结构，增强公司的金融信用和资金实力，加快公司的产业布局，提高公司抗风险能力，与股东优势资源协同发展，提升公司综合盈利能力。同时，可借助国有资本的影响力进一步开拓国内市场，优化客户结构，在新能源汽车、智能家电产业和机器人制造等优势产业实现良好协同发展，为公司开拓新的市场增长空间。本次控股权变更更有助于进一步提高公司的盈利能力和核心竞争力。

台山核电与地方协同发展,让更多当地人受惠 “核”谐共融促发展



开车从江门市区出发，在台山赤溪下高速，经240国道、273省道，全程一个半小时就到了台山核电。途经273省道赤溪铜鼓至软头段，眼前青山环绕，远处海天一行，这里既是铜鼓与软头间的交通要道，也是呈现在人面前一条美丽的海滨风景线。

周边群众都知道，这条公路的开通，与台山核电紧密相关。是台山核电的大力支持，让沿路村民告别了昔日泥泞难走的陡峭山路，迎来了现代化的出行坦途。

台山核电在自身高质量发展的过程中，不忘周边道路建设、村庄面貌改善、村民收入提升，与地方协同发展，助力“百千万工程”走深走实，取得了实实在在的成效，受到附近群众的好评。

文/图 江门日报记者 李银焕 吕胜根 通讯员 刘雪莎 罗素婷



台山核电开工以来，支持当地公路建设，周边交通条件大大改善。

路通财通

从赤溪镇铜鼓村委会经273省道向位于软头村的台山核电方向行驶，路上的货车、汽车、摩托车来来往往，川流不息。

在台山核电项目入驻前，山市赤溪镇软头村是一座偏远的小村庄，村民多以渔业为生，这里与世隔绝、需要翻山越岭才能与外界来往。

随着台山核电项目的入驻，软头村开始发生翻天覆地的变化。自2009年台山核电正式开工建设以来，台山核电先后支持了赤溪当地20多公里的公路建设和升级改造，其中不乏像G240国道田头杨梅至铜鼓路段的大修整，还包括273省道的修建。

据台山核电工作人员介绍，273省道的修建，原本设计为台山核电厂应急通行的道路，没想到它最终成了目前最繁忙的主进厂道路，成了台山核电与周边村民共享的交通主角。它从国华台电，经黑沙湾一直延伸到软头村。

2009年273省道全线贯通后，极大地改善了进入核电厂区的交通状况，很多设备机械都能通过它从外界进入厂区，员工们的出行也方便了。当然它也给附近村民带来了便利。正所谓要想富，先修路。修路之前，软头村只是

一个小村子，很多房子还是土坯房。而随着道路贯通，人流、车流多了，生意也来了，软头村一栋栋楼房拔地而起，乡村面貌发生巨大改变。每当傍晚下班，路中央车来车往，路两边人们三五成群，小摊小贩们吆喝叫卖着，一片繁忙的景象。

经过多年耕耘，软头村从“空心村”到“实业村”，村民们笑逐颜开。核电企业“进乡”，让村民有机会在家门口就业，盘活了乡村经济，带动了乡风文明，实现了企业与地方共赢，也让山海间的乡村振兴路越走越宽阔。

赤溪镇如今便捷的道路，繁忙的交通，正是核电项目与地方协同发展的缩影。

“以前，铜鼓是个偏僻的小渔村，大山阻隔了这里与外界，铜鼓人要出去看看，或者大山外面的人想来铜鼓探亲，得翻山越岭，至少得走上大半天。现在，随着周边电站的建设，修了隧道和马路，村里多了很多去周边城市的班车，小渔村终于开放了。”对于家乡这些年的巨变，台山核电餐厅主任罗旭雅深有感触。

铜鼓村村委会副书记陈竟廉说，核电站的建设，让铜鼓、软头等地的交通条件大大改善，不但方便了周边村民出行，也方便了外地游客到这里来游玩、吃海鲜、买海鲜，乡村交通与外界的连接，无形中拓宽了地方经济协同发展

之路，影响深远。

核电“好邻居”

前些年，每到周五，在台山核电餐厅门口都会摆着台山大米。当地村民种植的蔬果，供核电员工挑选。近年来，每到周五下班，赤溪铜鼓、软头等地的菜市场就分外热闹。因为每到周末，一些核电工作人员通常会回江门市区、珠海、深圳等地的家中，他们都喜欢带上当地土特产与家人分享，在这里顺路购买，既新鲜又方便。

其中，台山大米深受核电员工的青睐，很多外地员工只要吃过台山大米煮出的米饭，都会念念不忘。“好吃！口感很好，每次家里的米吃完，家里人都问我还能不能再买一包。”“很适合买来送给家人朋友，他们都觉得这个米很‘靓’！”

山市锦绣食品商贸有限公司负责人何旭辉，从2007年开始就为台山核电餐厅配送食材。如何做好食品安全配送工作，对此他思考了很久。什么样的食品让人放心？那当然是自身生产的食品了。于是，他开始有了自产自销的想法，并开始在铜鼓水库路旁种植水稻。随着核电站对大米的需求量不断增加，何旭辉从一开始种植的几亩地发展到现在的40多亩，在不打农药不施化肥的情况下，一年产量约30吨。有机大米收获很多核电员工的好评。不仅是台山大米，山市

锦绣食品商贸有限公司还为台山核电提供配餐服务，有时他们会向当地农民收购应季蔬菜，供应给台山核电，为当地农产品找到可靠的销售渠道，助力农民增收。

“自从台山核电来了，周边村镇的发展也越来越好了。”何旭辉如是说道。不仅带动当地农业发展，台山核电还当好周边村镇的“好邻居”，与当地群众相互走动、交往密切。台山核电举办美食节，主动邀请赤溪客人展示糍糰糊这一台山非物质文化遗产，让员工对当地文化有更多了解，从而更好地融入当地。

2024年龙年新春佳节来临之际，台山核电在周边五个行政村开展新春慰问活动，为社区老党员、高龄老人、困难群众等特殊群体送去节日的关怀和温暖，感谢周边社区对公司发展的支持。

在曹冲村慰问时，曹冲村委会老支部书记杨容暖动情地表示，“感谢核电十多年如一日的关心关怀，台山核电一直记得我们这些邻居，我作为邻居，也要积极支持核电的发展，核电越来越好，我们也会越来越好。祝愿台山核电的明天会更好！”